

相亲骗子把婚恋网当“狩猎场”

婚介机构信息审核有漏洞，可以随意伪造“高富帅”身份

9月14日，记者从济南市公安局刑警支队了解到，近期交友诈骗案件持续多发，嫌疑人以婚恋网站为平台伪造诱人的个人信息化身为优质交友资源，多数利用虚假的身份信息与受害人进行联络，在骗取信任之后择机实施诈骗。而记者调查发现，婚恋机构对于会员的信息审核并不严谨。

本报记者 杜洪雷 陈玮 廖雯颖

世纪佳缘上找对象没见面被骗20万

近日，济南市民赵女士通过世纪佳缘认识了一名自称来自台湾的男子，结果在未见面前被骗子骗走20万元。

赵女士通过婚恋网站认识了一名男子，后来加微信好友聊天。在微信中，对方自称台湾人，在某外企担任主管，收入非常丰厚，并说将于8月中旬来济担任业务经理。

他骗赵女士说，借20万完成任务就能来济南见面。

在对方甜言蜜语的攻击下，赵女士将凑齐的20万元转入对方账户。此后，赵女士再联系对方时，微信已被拉黑，电话也转成语音信箱状态。直到此时，赵女士方知上当受骗，立即赶到辖区派出所报警。

还有一位34岁的吴女士被婚恋网站上伪装成银行高管的男子骗走了26万。对方专挑大龄离异女子，租辆好车去约会，见面时总给手下打电话安排工作，口中的生意动辄上百万元，却又会以各种理由借钱。今年1月份，历城警方在一出租房内将嫌疑人刘某抓获。

“我们曾经侦办一起以婚恋网站为平台认识网友进行诈骗的典型案例，嫌疑人利用伪造的身份在短时间内频繁相亲诈骗。”洪家楼派出所副所长李增刚称，2015年年初，嫌疑人吴某生意失败欠下大量外债。他用手机注册某交友网站，通过虚假信息将自己包装成一家境富裕、事业有成的单身男性，



记者以杜撰信息注册世纪佳缘的会员，靠谱度62分。

以相亲、结婚为由，专骗济南、东营两地的35—45岁单身女性。

他拿假房产证给对方骗取信任，伺机诈骗。短时间内诈骗十多起，财物十多万元。“在我们抓获吴某时，他正在筹划着晚上与下一个目标‘相亲’。”民警说道。

注册不用实名 杜撰信息靠谱度62分

9月14日下午，齐鲁晚报记者尝试注册世纪佳缘网站的会员。记者填写的性别、年龄、身高、学历、收入等都是杜撰的，提交后随即显示注册成功，并得到靠谱度62分的评估，超过57%的同性用户。整个注册过程世纪佳缘网站并未审核，更没有要求上传个人有效证件进行实名认证，在证实未婚方面，没有要求提交任何有效资料。

这个杜撰账号注册登录不到半小时，就显示已被8名异性浏览，并且收到了交友信件，可以开始相互关注交流。此外，根据网站的个人资料修改规定，收入、身高、工作信息、住房信息等都可以后期自行修改。齐鲁晚报记者调查发现，除了世纪佳缘之外，百合网、珍爱网等知名婚恋交友网站，均非实名制注册。

记者在世纪佳缘网站填写

完资料后，网页上弹出一个提示窗口：“世纪佳缘作为一个海量信息平台，从技术上和成本上，都无法确保每一条信息的真实性。”

网上提交资料 造假容易核查难

“珍爱网”客服人员告诉记者，用户通过手机号就可以注册成珍爱网会员，在使用过程中，系统会对用户资料进行审核，并要求用户完善资料，比如提供户籍信息来证明婚否。

然而记者有一位朋友已注册会员一年多，却并没有被要求上传相关资料。客服人员说：“有可能是系统还没审核到”。记者询问如果是珍爱网的高级会员，是否可以在真实性上提供保证，客服人员表示可以增加对方的真实性。“会要求高级会员完善资料，并加以审核”。

“在网上提交资料其实很容易造假，上传的图片PS一下很容易的。”一位曾经从事婚介行业的业内人士李慧慧(化名)说，在同城实体婚介机构相对安全一些，有些信息，比如工作单位、学历等比较方便核实。“实际上像是工作单位这些信息，婚介机构很少让其开证明，都是通过两个人相处以后，当事人来确定的。”

李慧慧说，很多婚介机构

声称会员资料真实，但是在会员提供了资料以后并不去确认。一位婚恋机构负责人说，我们会员这么多，让我们一个个去核查，肯定是不可能的。

另外，即使是现场看户口本，也未必能确保会员未婚。因为户口本上的信息资料会存在滞后性。记者了解到，有的人结婚多年，但是仍然保持着婚前的户口情况，在“婚否”一栏，仍然是“未婚”的状态。

民政部门相关人员对记者说，民政系统内部会有婚姻登记情况的数据库，已经实现了联网，但是只有内部人员才能查阅。“公检法可以持公函或介绍信来查看，律师需要相应的立案证明。”婚介机构无法通过查阅婚姻登记数据库来确保会员的登记信息。

信息失实 婚恋网站应承担责任

对于网上流传的隐瞒婚史的“骗婚”事件，一位婚介机构负责人说，这件事不好界定，毕竟两个人都是单身，花钱的行为也是男方同意的，并不能把责任完全推给婚恋平台。

山东鲁泉律师事务所律师李艳龙认为，婚恋网站作为第三方网络服务平台，在收取了VIP会员的会费后，双方之间建立合同关系，应当保障其提

供的服务符合保障会员人身、财产安全的要求，应当向消费者提供有关服务的真实信息。如果经公安机关查实，确有提交了虚假注册信息，隐瞒离婚的事实，后期欺骗敲诈勒索，需要承担相应法律责任；婚恋网站未履行审核真实身份等信息之义务，也应负有违约责任，死者家属可以根据合同具体条款追责第三方网站，提起民事赔偿。

李艳龙同时认为，虽然婚姻状况等个人信息是有婚恋需求客户关注的重点，但实际上婚恋网站因不属于职能部门网站，涉及公民个人隐私的信息没有能力完全核实、确保真实性，但应在合理范围内审查。具体应承担何种责任，还需结合网站相关服务条款。

中国互联网协会信用评价中心法律顾问赵占领在接受媒体采访时也表示，用户在婚恋网站上发布信息，在网站红娘介绍下相亲成功，这个过程中婚恋网站提供了信息发布和相亲服务。根据《网络安全法》，网络运营者为用户提供信息服务，应要求用户提供真实身份信息。首先来讲，婚恋网站有审核用户身份的责任。其次，如婚恋网站对用户提供的VIP服务中，对相亲对象信息真实性作出承诺，那要进一步承担法律责任。

患癌该怎么治疗和调养？九大专家告诉你

创刊30周年回馈读者，肿瘤名医咨询会周末举行

本报济南9月14日讯 (记者 孔雨童) 齐鲁晚报创刊30周年之际，为回馈广大读者，由齐鲁晚报联合山东省抗癌协会、山东省肿瘤防治及山东省卫生保健协会肿瘤康复宣教中心联合举办的肿瘤名医公益讲座暨咨询会活动，将于16-17日在山东省中医院东区两用堂二楼礼堂举行。

作为本年度大规模、知名肿瘤专家广泛参与的一次公益讲座，我们汇聚了省内肿瘤治疗(包括消化、呼吸、泌尿、乳腺等肿瘤中西医和靶向治疗)、护理、心理等多个领域的九位知名专家，为广大患者

和家属提供前沿的治疗信息和专家咨询，省内患者皆可报名参加。

其中，肿瘤手术及住院治疗后进入康复期的患者，如果对“何时复查”“应该重视什么检查指标和症状”“如何预防复发转移”等问题感兴趣；以及想了解肿瘤的中医治疗和调理，可以参与9月16日(本周六)上午8:30开始的讲座和咨询，山东省立医院影像学主任医师周存昇教授及山东省中医院肿瘤科副主任曹芳将为您面对面解答。

9月16日下午2:00，我们将为您安排护理和肿瘤心理专

场。来自山东省肿瘤医院的内八区护士长李慧芹将为患者和家属手把手教学如何通过按摩缓解肿瘤治疗的副作用，比如呕吐、肝肾损伤等；而基于康复期患者情绪对免疫的重要性，妇一病区护士长尚美美会教给患者和家属久被临床验证的调节心情的好方法，比如“抗癌哈哈操”等。

9月17日上午8:30，是两大类重要的肿瘤——呼吸道和消化道肿瘤的专场，来自山东省肿瘤医院内科的副主任医师田禾及资深肿瘤专家、中国抗癌协会肿瘤临床协作中

心副主任委员宋恕平将分别讲述胃癌治疗、肺癌和靶向治疗的相关信息。

9月17日下午，对于乳腺癌患者和泌尿系统肿瘤患者来说也不应错过。被称为“山东第一触诊专家”的山东大学齐鲁医院乳腺外科主任医师杨其峰教授将带来关于乳腺癌的治疗讲座，山东省卫生保健协会肿瘤康复宣教中心名医讲师团成员，济南市中心医院主任医师张红将带来泌尿系肿瘤治疗的讲座。

除每位专家在讲座后将进行公益咨询外，山东省肿瘤医院内科主任医师刘楠香教

授还将于16日上午进行在现场进行患者咨询。

活动时间：9月16-17日

活动地点：山东省中医院东院区“两用堂”二楼礼堂(经十路和山师东路交汇东北角，从西门进入，向北再向东，两用堂一楼有“学生餐厅”牌子)

公交线路：乘坐16、K51、K56、62、65、79、115、117、K139、152、K170、K171、202、BRT2号线到经十路山师东路下车即可

报名咨询电话：0531-85196052 85196381(早9:00-晚6:00)